

Posibilitatea 2: Școala specială (Förderschule)

Ce școli speciale există în districtul rural Oberbergisch?

În districtul rural Oberbergisch există 7 școli speciale publice cu învățământ secundar treapta I. În cadrul acestor școli se pune accentul pe Învățare (Lernen - LE), Dezvoltare emoțională și socială (ES), Dezvoltare fizică și motrică (KME), Limbă (SQ) și Dezvoltare mentală (GG). Aspectele Vedere (SE) precum și Auz și Comunicare (HK) sunt oferite numai de școli speciale, situate în afara districtului rural OBK.

Ce poate absolvi copilul meu la o școală specială?

Pe lângă aspectele Învățare și Dezvoltare mentală, școlile speciale oferă și învățământ general, adresat tuturor elevilor. Se poate obține certificatul de absolvire a treptei I a învățământului secundar: diploma de absolvire a învățământului obligatoriu (Hauptschulabschluss) după clasa a 9-a, diploma de absolvire a învățământului obligatoriu (Hauptschule) după absolvirea clasei a 10-a de tip 10A sau 10B, în funcție de notele obținute.

Pentru întrebări concrete legate de certificate de absolvire vă puteți interesa la orice școală specială.

Alte întrebări

Aș dori să-mi schimb decizia inițială cu privire la centrul școlar. Se poate?

Dacă, în săptămânile care urmează după discuția de consiliere de la școala primară, decideți că preferați o școală specială în loc de una generală sau invers, vă rugăm să vă adresați fără întârziere Biroului de Incluziune (Inklusionsbüro) de la Inspectoratul Școlar (Schulamt).

Cum pot să aflu unde există un loc liber pentru școlarizarea copilului meu?

Începând din luna februarie, veți primi decizia scrisă a Inspectoratului Școlar. Deoarece trebuie trimise în medie 270 de scrisori personalizate, poate dura 2 până la 3 săptămâni până să primiți această scrisoare. De la jumătatea lunii ianuarie puteți întreba la școala primară la care merge copilul dvs. unde sunt prevăzute locuri.

Inspectoratul Școlar competent pentru districtul rural OBK

În afară de persoanele de contact de la școala primară absolvită, Biroul pentru Incluziune de la Inspectoratul Școlar al districtului rural Oberbergisch este la dispoziția dvs. pentru a vă răspunde și a vă consilia în legătură cu orice întrebări legate de trecerea din clasa a 4-a într-a 5-a.

Johanna Spiekermann

(coordonator Incluziune)
johanna.spiekermann@obk.de
Tel.: 02261-884229

Tobias Domeier

(coordonator Incluziune)
tobias.domeier@obk.de
Tel.: 02261-884271

Thomas Gunkel

(Conducerea școlii – Incluziune generală)
thomas.gunkel@obk.de
Tel.: 02261-884228

www.schulamt-obk.de



SCHULAMT FÜR DEN OBERBERGISCHEN KREIS
ALS UNTERE STAATLICHE SCHULAUF SICHTSBEHÖRDE



SCHULAMT FÜR DEN OBERBERGISCHEN KREIS
ALS UNTERE STAATLICHE SCHULAUF SICHTSBEHÖRDE

Trecerea de la clasa a 4-a la a 5-a

Informații pentru părinți despre
trecerea la alte școli speciale mai
avansate pentru copii cu nevoi
educaționale speciale la data de
01.08.2024

Dragi părinți,
dragi tutori,

Copilul dvs. merge acum în clasa a 4-a, unde va primi sprijin pedagogic special.

La începutul viitorului an școlar va merge la o școală specială mai avansată. Înainte de începerea anului se va verifica încă o dată dacă copilul mai are sau nu nevoi educaționale speciale.

Deși până atunci mai este aproape un an, în curând va trebui să luați o decizie în acest sens. Pentru aceasta, școala primară de care aparțineți vă va invita la o discuție de consiliere.

Prin intermediul acestei broșuri dorim să vă facem cunoscute câteva informații importante, care vă pot răspunde la anumite întrebări.

Dreptul dvs. de a alege

În cazul în care copilul dvs. are nevoi educaționale speciale, după terminarea clasei a 4-a, aveți dreptul legal de a alege una dintre cele două posibilități de școlarizare pentru copiii cu nevoi educaționale speciale.

(cf. §16 AO-SF)

1. Posibilitatea 1

Doriți ca copilul să meargă la o **Hauptschule** (adică școală generală, școală secundară, școală gimnazială, liceu)

Copilul dvs. va învăța împreună cu ceilalți copii, care nu au nevoi educaționale speciale.

Școlarizarea incluzivă înseamnă că copilul dvs. va continua să primească sprijin socio-pedagogic acordat de profesorii de la școala generală, profesori specializați în domeniul socio-pedagogic, precum și personal cu alte specializări.

2. Posibilitatea 2

Doriți ca copilul dvs. să meargă la o **școală specială** (unde să primească sprijinul necesar conform nevoilor sale).

În general, copilul dvs. va fi inclus într-un grup mic, format din copii cu aceleași nevoi socio-pedagogice ca și el.

Cu aceste grupe lucrează exclusiv personal calificat în domeniul socio-pedagogiei și alte persoane calificate.



Întrebări frecvente

Pentru a putea lua această decizie dificilă referitoare la școlarizarea copiilor, părinții și tutorii copiilor cu nevoi speciale își doresc un răspuns la următoarele întrebări:

Cum pot să primesc un loc la școală pentru copilul meu?

Locurile la școală sunt coordonate în mod centralizat, de către Biroul de Incluziune de la Inspectoratul Școlar competent pentru districtul rural Oberbergisch, în coordonare cu autoritățile circumscriptiei Köln.

Posibilitatea 1: Învățarea în comun (incluziune)

Pot să aleg o anumită școală?

Nu: acest lucru nu este posibil, deoarece dreptul de a alege se referă numai la alegerea dintre centrele de învățământ general special și școlile speciale.

Însă: vă puteți exprima și trebuie să vă exprimați această dorință cu ocazia ședințelor de consiliere cu părinții de la școala primară! Argumentați de ce copilul ar trebui să meargă la o anumită școală.

Motive întemeiate pot fi: frați/surori la școala respectivă, mamă singură/tată singur, se oferă sprijinul necesar, profilul școlii etc.

Atenție: școlile private decid ele cu privire la acceptarea elevilor cu sau fără nevoi educaționale speciale.

Pe baza căror criterii alocă locurile Inspectoratul Școlar?

Toate școlile de nivel superior din districtul rural OBK sunt școli adresate tuturor copiilor. Fac excepție numai gimnaziile, deși și acestea pot decide altfel în cazuri concrete. Copiii cu nevoi educaționale speciale care satisfac anumite cerințe pot fi acceptați la aceste centre.

Fiecare școală adresată tuturor copiilor pune la dispoziție un anumit număr de locuri pentru copii cu nevoi speciale, fără însă ca toate școlile să acopere toată gama de nevoi speciale. Din acest motiv se poate întâmpla ca numărul părinților care doresc un loc la o anumită școală să fie mai mare decât numărul de locuri disponibile. În aceste situații, anumiți factori, precum distanța de la domiciliu la școală sau frați/surori care merg la aceeași școală, au o importanță specială, specificată într-un catalog de criterii. Este posibil să vi se ofere un loc la o școală dintr-o localitate învecinată sau o altă formă de școlarizare, corespunzătoare programului de învățământ.

Copilul meu învață împreună cu ceilalți elevi. I se recomandă o anumită formă de învățământ?

Da: școala primară vă va recomanda o anumită formă în cazul în care copilul dvs. învață aceleași materii ca și ceilalți elevi. Inspectoratul Școlar vă va oferi un loc adecvat la o școală generală. De exemplu, în cazul în care vi se recomandă ca formă de școlarizare o *Hauptschule*, aceasta poate fi o *școală primară, una secundară sau una generală*, deoarece toate acestea au un program de școală primară. Școala la care vi se oferă loc va fi situată cât mai aproape de domiciliul dvs.

Copilul meu primește sprijin școlar pentru învățare sau Dezvoltare mentală. În acest caz mi se va recomanda o formă de școlarizare?

Nu: copiii care primesc sprijin pentru Învățare sau Dezvoltare mentală pot primi, în principiu, sprijin în toate școlile (primară, secundară, generală). În aceste cazuri, locurile sunt oferite în principal după criteriul apropierii de domiciliu, indiferent de tipul școlii.